

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。
如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您
的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。
投稿邮箱:qlwbqss@163.com

疯狂比特币的背后更像是场阴谋

头条评论

毛旭松

比特币火了,不是一般火,是真的火了。一年价格翻了30倍,最贵时一枚卖到8000多元,这个投机性极强的神秘货币,喜欢者趋之若鹜,不喜欢者嗤之以鼻。当有些人在幻想“一夜暴富”时,业界已经看到了比特币交易中存在的多重风险,有专家甚至称其为一场阴谋。

一个被计算机技术高超的

“极客”所创造和追捧的“天才游戏”,近年来却得到了全世界的追捧,走进了大众生活和实体经济。“比特币这东西,当大家都开始关注的时候,就意味着崩盘了。”网友的一句话道破天机,当比特币走入大众视野之后,开始了过山车式的涨跌,完美诠释了什么叫做投机。既然是投机,一定会有人暴富、也会有人暴穷。比特币风潮实质上更像是一场赌博,机制看上去是公平的,似乎每个人都有机会从中获利。但最后的赢家是谁?恐怕你连他的脸都看不到。

有人把比特币比作Q币或者淘宝币,从某些角度讲确实很像,但实际上却有本质差别。Q币可以在腾讯平台上使用购买QQ秀或游戏道具等增值服务,但无法在更多平台上推广,腾讯也没有足够的能力保证Q币的稀缺性和适用范围。比特币则不同,就像长了翅膀一样,似乎背后有一双见不到的强大推手推着比特币迅速扩张掠地。

“入市有风险,投资需谨慎”,中国大妈从金条堆中抽身投入比特币,后果可能比炒金条

更严重。中国人民大学国际货币研究所副所长、宏观经济学家向松祚提醒:投资比特币就是一种投机,不能正确了解比特币的真正意义,抱着投机心态去赌比特币升值,有可能血本无归。比特币自身没有任何使用价值,一旦大众不再信任,泡沫就会破灭,数字化的代码将一文不值。

暴利面前,人们总容易疯狂,疯狂又是人的本性,趋之若鹜,一哄而上,最终泥沙俱下,兵败如山倒。要注意的是,就目前来看,真正交易比特币的人其本质目的不是为了去使用它,而更

多只是用作投机,而这也是导致风险出现的因素。另外,美国康奈尔大学的学者表态,他们找到了一个有关比特币的重大缺陷,一旦被黑客盯上,并被破解,后果将不堪设想。

中国央行副行长易纲日前表示,从人民银行角度讲,短期内不会承认比特币的合法性,但他同时也认为,比特币作为一种网络货币,普通民众拥有参与网络交易行为的自由。但自由总是相对的,对疯狂的比特币的监管不能放松,加紧探索虚拟货币的监管体系势在必行。

名嘴说事

近几天,家有中考孩子的同事炸了锅。南京教育局出台了一个改革方案,把三天的中考缩短成了两天。既没减内容,也没减科目,倒是减了每场考试时间,由原来的两小时缩到一个半小时,最多一天要考四门。据说是响应减负号召,可这么个有才的减法,也太拍脑袋了吧。

——沙欽(作家)

中国房地产市场存在的问题是空置房太多还是房价太高?其实这两种现象并存,因此造成的后果是有钱人大量购房又不居住,中产阶级将一生的积蓄扔到房子上,而低收入者则对住房望洋兴叹。

——乔磊(媒体人)

嬉笑怒骂

新闻:刚刚过去的这个周末,百万大军涌进国考考场。28岁的宁波姑娘小陈被父亲开车送到考场,这已是她连续第6年参加国考了。“从大四就开始考,我就是来当分母的。”小陈自嘲道,“就是我这个分母的价值越来越小了。”小陈口中的“分母”,也是很多考生的“自嘲”。(北京晚报)

点评:难道世界上最远的距离,就是你在体制里,而我却在体制外?

新闻:江西新建县望城镇青西村村民程业进培育的4亩多、几千株樟树一夜之间被砍光,程业进很悲愤。小土坡下便是宽阔的昌铜高速,程业进指着不远处南昌西收费站几十米高的牌坊式建筑说:“据说就是因为这个收费站,我们家的树才被砍光的。”程业进称,砍树未经他同意,卖树收入几乎断了。村委会称,市里领导说这个山头太高了,挡住了视线,不好看。“我们也是按领导的意思做。”(人民网)

点评:官不大,谱儿大。

新闻:第四届环鄱阳湖国际自行车赛第二赛段的比赛24日在千年古县江西景德镇市浮梁县进行。赛后,组织方“别出心裁”,将领奖台设置在古县衙,让夺得本赛段前三名的车手身着清朝官服坐上花轿,在唢呐声中登台领奖。(扬子晚报)

点评:还没让剃头缠裹脚布。

新闻:黑心老板为谋取暴利,加工并销售地沟油;相关执法部门干部玩忽职守,未按上级要求进行规范监督、检查,导致近14万斤地沟油流入食用领域,给人民群众生命健康造成严重危害。近日,浙江省台州市黄岩区人民法院判决,身为国家机关工作人员的王某、黄某犯玩忽职守罪。(新华网)

点评:这一玩忽职守,就导致14万斤地沟油流入市场,够10万人吃一个月!



漫画:孙雪娇

收银员有义务为顾客装袋吗



我来抛砖

@蜕变丑小鸭:昨天去超市买东西,买了不少,那收银员扯下一塑料袋就扔我面前,我自己装了。很久以前都是收银员负责装袋,其实我可以自己装,但在未装完之前,你收银员不能因为我账结完了,就不管了吧?

@xiaobinbin2003:

好像自从超市购物袋收费以后,就没有收银员给装袋了。这么多年一直都是自己默默装袋,而且对收银员帮忙扯了一下袋子都心存感激。钱离我们很近,上帝离我们很远。

@天使之剑:遇到不给装袋的,我就慢悠悠自己装,什么时候装完了什么时候付钱。很多时候,收银员没办法就帮我装了。

@狼影萧萧:收银员开始扫码时,自己就应该先装袋,等他扫完码,咱也装完了。不过批评一下有些收银员,不帮忙装袋也就罢了,不应该在所有商品扫

完码之后,再给消费者袋子。

@zfxng:我倒是觉得收银员没有义务帮忙装袋,我买东西都是自己装袋,收银员如果帮忙我都不忘道一声谢。

@网友:记得之前确实是收银员帮装袋的,而且态度都很好,会把沉的放下面摆好,液体或容易破的放上面。不知何时起自己装袋了,看到下一位结账,我会匆匆忙忙收拾。

@小碗:每次都是自己装,自己装下又累不死,收银员工作一天也很辛苦,互相体谅下。

来源:烟台论坛

我有话说

请摘掉高贵冷艳的面具

刘继宗(莱山区)

近日去烟台附近邮局往老家寄送衣物,填写完寄送单后怕有疏忽和不当之处,于是向工作人员问了一声“您看这样可以吗?”没想到人家看也不看,风轻云淡地回了句:“照着样表填就行了!”我环顾四周,当时来办业务的人不多,另一边还有两三个年轻的女工作人员围在一起,正兴高采烈地讨论着刚下载的手机游戏。

跟朋友谈起时,他们纷纷表示自己也在此处遇到过类似情况。面如冰霜、爱

答不理、工作倦怠,是我们对该邮局的普遍印象。而回想两年前我与朋友去寄東西时,那里还只有一位30岁上下的女工作人员,去办业务的人非常多,但她笑容满面语言谦和,工作忙中有序,给人感觉非常暖心。两年过去,邮局人手多了,几位二十出头的年轻姑娘看上去漂漂亮亮,办事却让人一阵寒心。

我们现在仍谈和谐社会、文明社会,这不仅仅是一个口号、一个概念,而是需要每位公民切身去践行的一种体验、一种氛围。人性本善,人

们为何不能待他人如家人般善良呢?话说回来,作为一个城市、一个公司的工作人员,更有责任挑起大梁,为大家营造一个舒心的环境,小则实现个人价值的满足,大则维持工作的正常运行,如此,我们的社会才真正称得上安定和谐。

烟台高校较多,又是美丽的海滨城市,外来人口占了不小的成分,若外地来客办理业务遇上的都是“高贵冷艳”的工作人员,那我们的城市形象可就要大打折扣了,到那时,谁又为此买单呢?

一家之言

我宁愿赤裸
也不穿皮草

王冬梅(芝罘区)

天气越来越冷,看到满大街的美女穿着各式皮草大衣招摇过市,那柔软的毛毛随风飘动,在我看来,那是动物无声的挣扎与抗议。

没有买卖,就没有杀害。不禁想到了前几年爆出的活熊取胆新闻,人们为了满足自身的需求简直是不择手段,无所不用其极。动物的生命在人们的需要面前是无足轻重,人类的自私在对待动物上体现得淋漓尽致。

我国的动物保护法是《中华人民共和国野生动物保护法》,顾名思义,其侧重于对珍稀、野生动物的保护,而对普通动物或者说存在的目的就是为了满足人类贪欲的动物却没有任何的保护措施,熊取胆会因为违背法律而被叫停,而这些可怜的兔子即使每三个月就要被剥皮,却没有任何的法律制止这种做法。

社会不断发展,人们的动物保护意识也在不断加强,而法律的发展却远远没有跟上时代的步伐。动物保护法也应该与时俱进了,不仅关注濒危、珍稀物种,也应该注意到这些平凡的小动物,让各类虐待动物惨剧不再发生。

法律的修订需要一个过程,但是我们每个人却可以从现在做起,不做残害动物的帮凶。“我宁愿赤裸,也不穿皮草。”是网络上大家为反对杀害动物制作皮草提出的口号,这个口号虽然有博取眼球的嫌疑,但是却那么美,因为,它体现了人性中还没有泯灭的良知,这点滴的觉醒将在冷漠的人性荒原上开出圣洁的雪莲花。

办实事中的“大”与“小”

杜昌宏(福山区)

日前,市委书记张江汀在市区调研民生时强调:解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题。市领导的话真是想到了百姓的心坎上。

时近年终,各级政府正在忙乎着筹划:“2014年为群众办哪些实事?”然据笔者所见所闻,一些地方以往承诺为群众所办之事,大多是有待经济建设和社会发展的重大工程或者重大项目,却往往忽略了一些所谓的“小事”。

什么叫实事?余以为,凡为群众改善生产、生活条件及为民排忧解难之举,皆为

实事。如果这一定义成立,“实事”并无大小之分,只有缓急之别。习近平总书记强调:要“时刻把群众安危冷暖放在心上,及时准确了解群众所思所盼、所忧、所急,把好事办好、实事办实。”

固然,投入较多资金和人力、物力,上一些服务于生产或生活的大项目、硬设施,乃为民造福的必要之举,但那些影响生产或生活令百姓忧心急事,对于百姓来说,正是天大的事。

就说眼下吧:寒冬已至,居民小区里有没有供而不暖的?居民的副食品供应能否满足?弱势群体的衣食是否无忧?雪天道路清扫措施落实了没有?农民们菜果

双丰,找到了能卖上好价钱的销售渠道没有?明春备耕所用的良种选购渠道落实了没有?百姓到一些部门审批事项,还用不用徒劳往返,遭推拒?如果首先把这些非能列入“大事”中的“小事”解决好,不是犹如“雪中送炭”吗?

党的十八届三中全会强调:要“解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,更好满足人民需求。”可见,要真正为群众办好实事,首先要更新思维,全面理解“办实事”的涵义。既要办好大事,更要办好“小事”,只有这样,才能得到群众的拥护和信任,增强党和政府的凝聚力,加速社会安定和谐。